

交換心得報告

中國大陸廣西師範大學 譚夏源 W10234005

曾經，台灣對我來說就像夢一樣不可捉摸，從來想象不到我會在台灣生活半年這麼長的時間，然而我做到了，來到美麗的台灣，來到東華，開始這段不可思議的奇幻旅程。帶著簡單的行李，在家鄉就跟著同學訂好到學校的火車票，我們來了！剛到台北時，我們以為台灣每一個火車站都像台北火車站，像百貨公司一樣的車站。舒適的火車靜靜將我們一行人帶到了目的地。

緣分和福氣讓我來的美麗的花蓮，在國立東華大學的半年也許會是人生中最幸福最美麗的時光，無論是學習還是生活都讓我有了前所未有的體驗。花蓮的山水讓人心醉，東華的環境更是愜意。在東華的學習中，我強烈的感受到學校以人為本的精神，體驗了完整的教學系統和強大的師資力量。應該說大學最勤奮的日子是在東華學習的時光，數十次的大考小考鍛煉了我的學習能力，心裡承受能力，協調能力。開始第一個月遇到了原文英文課本的障礙，逐漸克服和適應之後，又碰到了課程的撞牆期。我與台灣的同學不一樣，沒有接受過這麼完整的訓練，也沒有這種學習模式的適應過程，一切對我來說都是從頭開始。接著開始整夜整夜的失眠，飲食不規律，但是我只有一個目標，必須克服它，要趕上同班同學的學習水平。原來以為，只是需要適應英文的翻譯而已，殊不知任何的轉變和跨越都是要付出比想象好幾倍的代價。有了老師的輔導助教的解答，同學給予我的種種關心和幫助，都讓我順利完成了東華的商科會計系學業。我為自己的進步感到快樂，並希望把東華給我的這份堅持和感動注入以後走的每一步。以上是學習的部分，接下來是生活篇喔~。在台灣空氣的確是舒適的，自由的，不一樣的政策也會有不一樣的氣氛，我看到了當代大學生保護家園的勇敢和決心，更期待我們都能把自己的家鄉建設得更好。

課外，政府會計老師還帶我參觀了花蓮國稅局，方老師是分局長，正在推廣電子發票業務，我也有幸參觀到各業者齊聚推動辦事作業現代化的盛況，還看到了方老師特別設計的免下車服務通道，看到了充滿人情味辦事高的官方服務體系，這樣先進又人性化的服務讓來交換的我都感到感動震撼。陳老師對我的高級會計學學習提供了許多的指導，更主要的是關心我的身心，理解而且引導我釋放強大的學習壓力。黃老師財務報表分析課程非常實用，方法恰當思路清晰，老師見證了我的進步，給我機會去完善。另外自己也意識自己在做報告的方法和能力的欠缺，這都需要好好努力改進。老師的端午節愛心肉粽真的給我很大的溫暖和支持，讓我覺得這裡也有關心我的家人，也有很深的情誼。

最觸動我心的當屬台灣的每一個人，他們善良熱情，讓遠離家鄉的我們感受到家的溫暖，好像家人一樣的親切。我很幸運，遇到了很好的老師和同學，還有貼心的室友，還有很多正能量的朋友，即使離家很遠我也不會覺得孤單，只會更加的留戀，一點也捨不得離開。最精彩的部分當屬藝文活動了。

台灣是個有創造力的地方，加上人們的浪漫情懷和過人的天賦，湧現許多的藝文作品。大大小小的交響樂團，個人獨奏獨唱會，雙鋼琴表演，合唱團表演，話劇音樂劇表演燦爛繽紛，堪稱靈魂升華的試聽盛宴。東華的音樂系有許多優秀的導師和學生，在演藝廳就可以經觀摩到他們的演出，例如國立東華大學交

響樂團，蘇秀華老師，沈克恕老師，于文蕙老師等等，校外的還有國家交響樂團，台北室內合唱團，給摩莎劇團，師大音樂系，梁茜雯小提琴演奏家，帶給東華帶給台灣充滿力量的感動和溫暖。在鋼琴社期中沙龍偶然讓校長聽到了我演奏，這是最驚喜的事情了。這位知識淵博的校長給學生創造了學習機會，接近藝文的機會，因為他的策劃我們才能聽到這麼美妙的草地藝術節音樂會，還有一系列的音樂季活動。幾次的音樂會遇到校長，都看到他溫和善良的笑容，似乎蘊藏偉力而又包容萬物。

在東華完成了大學的最後一次考試，上了大學的最後一課《阿原的夢想實踐力》，給我的大學思維一個全面的梳理和總結，去除浮躁，沉澱心靈，希望可以用自己的興趣和愛心為出發點，加上全部的實踐力，去打造一個服務大眾實現自我的人生空間。在這堂課上，還得到了國際長的鼓勵和支持，非常感謝他的留意和關心。能達成兩岸的溝通交流，國際長是付出心力的，也是因為他，我才能順利地來到東華校園開始這段經常的學習之旅。這短短的一個學期，課業對於剛過來適應的我來說，會計系學習還是比較繁重，總體上以課程學習為主，音樂會為輔。旅行上的經歷相對少一些，這一趟應當是體驗不一樣的學習環境，且學到了更多大陸學不到的知識和思維。太多太多的感動說不完，在離開之際，只希望東華人可以好好享受東華幸福時光，我會帶著大家的溫暖，從心出發，重新出發。